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MeToauka padoThl HAJ U3YYCHUEM YPABHEHUU
B HAYAJILHOM IIKOJIe

Metoauka pa6oThl Ha/i H3y4eHHEeM YPaBHEHUI B HAYAJIbLHOI HIKOJIe

MaremaTHKa — HayKa, KOTopas Hy>KHa Ka)XJIOMy 4eJIOBeKY. B kaxoif ob1actu 3HaHus, B JII0O0OH
npodeccun HyKHa HOMOILb MATEMaTHKH.

OcHOBHas YacThb HAIICH JKM3HU COCTOUT M3 BEIYMCICHUI U IoACUYECTOB. MareMaTHKa IOMOraeT
Ppa3BUBATh MHTCIUICKT U HAXOAUTH PCIICHUSA B CIIOKHOM 3aaadc. Marematuka YYHUT HAC IIOJIYy4aTh U
HpI/IO6peTaTb 3HAaHUWA, pa3BUBACT BHUMAHUC, JIOTUKY, ACHOC MBIIIJICHHUEC, YMCHHUC ACJIaTh BHIBOAbI.

Vxe c MEPBOro Kjaacca J€TU HAYMHAIOT 3aaBaTbCA BOIIPOCAMU: 3a4Y€M MbIl U3yUaCM MaTeMaTI/IKy?
YeMm ona MMPpUTroJUTHCA B JKU3HH?

Ponb 00yuyeHus B pelieHn# ypaBHEHUH B HAYaJIbHOM MIKOJIE I0CTATOYHO BEIIUKA U €€ CII0KHO
HIEPEOLICHUTb.

BO-HepBLIX, 3HAHUS, YMCHHA U HABBIKH, HpI/IO6peTeHHBIC INKOJIbHUKAaMM IIPU pCIICHUHU ypaBHCHI/Iﬁ B
HadYaJbHOU IIKOJIC, TIOMOTI'YT UM B U3YUCHUN MATCMATHYCCKUX JUCHUILIINH U 6yIIYT CII0co0CTBOBATH
CKOp@fII.HGMy YCBOCHUIO HOBOT'O MaTepUalia.

Bo-BTOpBIX, 00yUYeHHE PEIICHUIO YPABHEHHI CITIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO MBILUICHUS Y IIKOJIbHHUKOB,
KOTOpPOE TaK HEOOXOIMMO HE TOJIBKO IIPU U3YUYCHUH CTEPEOMETPUH U TE€OMETPUH B 1I€JIOM, HO U B
OOBIICHHO JKMU3HU, KOT/Ia TIOJYYUTh OTBET Ha MOCTaBJICHHBIN BOMPOC MOKHO TOJBKO BIIajes
HaBBIKAMH PEIICHUSI yPaBHCHUH.

B-TpeTbux, MOXKHO TaK € OTMETHTh, YTO 00y4YE€HNE HaBbIKaM pPEIICHNs YPaBHEHUI B HAYaJIbHOM
IIKOJIE SBJISIETCS CBOEBPEMEHHBIM U HEOOXOJUMBIM, TaK KaK UMEHHO B 3TOM BO3pacTe ydaliuecs
Jy4llle yCBaUBAIOT MOJYyUYEHHYIO OT IPEeroiaBaTess HHPOPMAIUIO U C paHHETO BO3pacTa HAYMHAIOT
MOHUMAaTh OCHOBHBIE MPUHIIMITBI U METOJIMKHU PELIeHUs OoJiee CIOXKHBIX 3a]a4, 3apaHee
MOJrOTABIUBASACH K U3YUYEHUIO BBICIIMX MAaTEMaTUYECKUX AUCLHUILIMH.

OcHOBHBIE TIOJIX0/1bI K 00YUEHUIO PEIICHUI0 YPaBHEHUI:

PanHee o3HakoMJIeHHE 1eTel ¢ ypaBHeHUEeM U criocodamu ero pemienus (M.11.Mopo, M.A .banToBa,
N.2.Aprunckas, JI.I'.ITerepcon u np.) — ¢ 1-2 knacca.

Meronvka n3y4eHus: ypaBHEHUM:
1) HoaroroBUTEILHBIH

N3yuaTe ypaBHEHUS JETU HAUUHAIOT YK€ C IIEPBOr0 KJIacca, UCIOJb3ys B IOMOLIb PA3JIUYHBIC
Gburypsl WIn NpeIMeThl:




Crenyroniue A1eMCTBUS, K KOTOPBIM MEPEXOIAT yUaluecs, CBI3aHbl C HAX0XKICHUEM Yncia B
«OKOIIIKE):

[ToaroToBUTENBHBIC YIPAKHEHHUS:

1. Kakue 3anucu BepHbI?

3+5=87+2=1010-4=5

Kak nu3sMeHuTh pe3ysbTar, 4TO0bI 3aIIUCH CTaIM BEPHBIMU??

2. [TouwnTaii Beipaxxenue: 15 - B. Halinu 3Hauenue Belpakenus, ecnu B = 3, 4, 10, 11, 16.

3. Cpezu/l YHUCCJI, 3allMCAHHBIX CIIpaBa, MIOJYCPKHUTC TO YHUCJIO, IIPHU IIOACTAHOBKE KOTOPOIo B
OKOIIKO, ITOJYYUTCA BEPHOC PaBCHCTBO.

3+0=94,5,6,7
0-2=41,2,3,4,56
2) BBenenue NOHATHA «ypaBHEHHE»

YyamuMmcst coo0IaeTcsi, 9To B MaTeMaTUKE BMECTO [ UCTIOIB3YETCsI IJATHHCKUE OYKBHI (X, Y, a, B, C)
U TaKue 3aMUCH Ha3bIBalOTCs ypaBHeHHEM: 3+x=0, 10 - x = 5. Ba)xHO Ha 3TOM 3Tarie 3aKpenuTh y
yYaIluXCcsi yMEHUE y3HABATh YpaBHEHUE CPEIM MaTEeMaTHUYECKUX BhIpakeHuil: «Halinu ypaBHeHME
cpeau NMPeUIOKEHHBIX 3anuceit: Xx+5=6, x-2, 9=x+2, 3+2=5.

3) ®opMupoBaHHE YMEHHUSI PeIaTh YPABHEHHSA
CrniocoOsl penieHns: ypaBHEHUH:
B xypce maremarnkn YMK «lllxoma Poccnn»:

e T0100p (€ro MpuMEHEeHne Ha IEPBBIX ATANax SIBISETCS HEOOXOAUMBIM JIJISl TOTO, YUTOOBI
y4alecsi yCBOWIN CyTh PEIIeHUs ypaBHEHU);

e HA OCHOBE 3HAHUS 3aBUCUMOCTH MEXTy KOMIIOHEHTAMHU U PE3YIbTaTOM apU(PMETUUECKOTO
JEHCTBHUS.

ITo nporpamme N.W.Aprunckoii (cuctema o0yuenus JI.B.3ankoBa):

e TI0100D;

e  C HCIOJIb30BAHHMEM YHCIIOBOIO psifa, Hanpumep: x+3=8

e 110 TAOJUIIE CIOKECHHUS;

e C ONOpPOM Ha AeCATUYHBIN cocTaB, HanpuMep: 20+x=25. Yucno 20 conepxur 2 necsrtka, 25 —
9TO 2 ASCATKA M 5 SAWHUII, 3HAUHNT X=5 SIUHUIIAM;

e Ha OCHOBE 3aBHCHUMOCTH MEKIY KOMIIOHEHTaMHU U Pe3yJIbTaTOM JAE€HCTBUM;

e C ONOpPO¥ HAa OCHOBHBIE CBOICTBA paBEeHCTB: 150(x+2) = 6@ (2x+7)




[Ipu nmpoBepke ypaBHEHHUS CIIEyeT MMOKa3aTh yYalIUMCsl, YTO PE3yJIbTaT, IOJyYCHHBIH B JIEBOI
YacTH ypaBHEHUs, HY)KHO CPAaBHUTH CO 3HAYCHHEM B IIpaBoi yactu. HeoOxoaumo 1o0uThCs
OCO3HAHHOTO BBINOJIHEHUS TPOBEPKHU.

4) @opMupoBaHUe YMEHUS PeliaTh 32/1a44 € IOMOIIbI0 YPABHEHUI.

[Tpouecc perieHust TEKCTOBOM 3a/1a4¥ C MOMOIIBIO YPaBHEHUN COCTOUT U3 CIAEAYIOUINX ATAMOB:
1. BocipusitTie TeKcTa 3aa4u ¥ MIEPBUYHBINA aHAINU3 €€ COJICPIKaHUS.

2. Ilouck pemieHus:

BBIJICTICHUE HEU3BECTHBIX YUCEIT;

BBIOOP HEM3BECTHOT'O, KOTOPOE 11e1eco00pa3Ho 0003HAYUTH OYKBOIA;

nepeopMyIUpOBKa TEKCTa 33ja4l C IPUHATHIMU 0003HAUCHUSIMU;

3aIllUCh IMMOJTYYCHHOI'O TCKCTA.

3. CocraBiieHue ypaBHEHUS, €T0 pellIeHNE, IPOBEPKaA, IEPEBO/] HAlIECHHOTO 3HAYE€HUS [IEPEMEHHOMN
Ha SI3bIK TEKCTAa 3a/1a4H.

4. IIpoBepka pelieHus 3aa4u JTF0O0BIM HU3BECTHBIM CIIOCOOOM.
5. @opMynupOBaHUE OTBETA HA BOMPOC 3aauH.

Bunp! ynpaxHeHui, HaripaBJieHHbIE Ha 00y4Y€HHEe MIIQIIINX [MIKOJbHUKOB PELICHUIO YPaBHEHUH B
yuebHukax marematukn YMK «llIkona Poccum»:

Ne

Buj ynpaxznenus

IIpumep 3axanus

1

3aaHus C «OKOUIKaMI» U IIPOITYCKaMH YHCel
1) 1+2=3 4+2=6

3=0+2 6=0+2

3-2=0 6-2=0

2) Kakue uucna mpomnyiieHs?




3) 3amoyiHy MPOMYCKH TakK, YTOOBI paBEHCTBA CTaJIH BEPHBIMH.
12+0=20 8+7-0=14 11-0=5 0-6=7

2

Haxoxnenue ypaBHEHUI Cpeid IPYyTHUX MATEMATUUECKUX 3alUCEn

1) Haiinu cpenu crneayroniux 3anuceil ypaBHEHUs, BBIUIINA UX U PEIIH.
30+x>40 45-5=40 60+x=90 80-x 38-8<50 x-8=10

2) Haiiny TuniHiow 3ammch:

x+3=15 9+8=12 ¢-3 15-d=7

3

Pemenue ypaBaenust nogdbopom

1) U3 uucen 7, 5, 1, 3 mogbepu 1y1st KaXXI0TO0 YpaBHEHUsSI TAKOE 3HAYCHHUE X, TPH KOTOPOM
MOJIYYHUTCS BEPHOE PABEHCTBO.

9+x=14 7-x=2 x-1=0 x+5=6
x+7=10 5-x=4 10-x=5 x+3=4

2) [IpounTaii ypaBHEHHE U IOJ0EPU TaAKOE 3HAUEHNE HEU3BECTHOIO, IPU KOTOPOM IOJIYUHUTCS
BEPHOE PABEHCTBO.

k+3 =13 18=y+10 14=x+7

3) llonGupast 3HaYeHUS X, pEeLIN YpaBHEHHUS:

x06=12 4ex=12 12:x=3

4

HaxoxxaeHre HeM3BeCTHOTO KOMIIOHEHTa apu(PMETHUECKOro JeiCcTBUS
1)

Crnaraemoe

10

8




Crnaraemoe

4

20

Cymma

12

70

15

26

2) Pemn ypaBHEeHHs ¢ 00BICHEHUEM:

43+x=90 x-28=70 37-x=50

3aKOHYH BEIBOJIBI:

YroObI HANTH HEU3BECTHOE ClIaraeMoe, Hajo. ..
YroObl HATH HEM3BECTHOE YMEHBIIaeMOe, HAJIO. ..
YroObl HAlITH HEM3BECTHOE BHIUUTAEMOE, HAJIO. ..
5

Pemenne ypaBHeHuii 6e3 ykazaHus Ha crioco0 HaX0K/I€HUsI HEU3BECTHOTO
1) Pemnt ypaBHeHus:

73-x=70 35+x=40 k-6=24

2) Pemn ypaBHEHUS U czemail MpoBepKy:
28+x=39 94-x=60 x-25=75

3) Uemy paBeH X B CIEIyIOLINX YPAaBHEHUSAX?
x+x+x=30 x-18=16-16 43+x=43:x x+20=12+8

4) Pemn ypaBHEHHS ¢ 00bSICHEHUEM:

18ex=54 x:16=3 57:x=3




5) 3anuim ypaBHEHUS U PEIIH HUX:
A) HeusBecTtHoe uncio pazaenuiy Ha 8 u moxyuminu 120.
b) Ha kakoe 4ncio Hy>KHO pa3aenuth 81, 4ToObI OIyIuTh 37

6

Pemenue ypaBHeHHit 0€3 yKazaHUs Ha CIOCO0 HAXOXKICHUS HEU3BECTHOTO, HO C JIOTIOJTHUTEILHBIM
yCIIOBUEM

1) Beimuiu Te ypaBHEHUS, pelieHueM KOTOPBIX siBisieTcst yuciio 10.
x+8=18 47-y=40 y-8=2 y-3=7 50-x=40 x+3=13

2) IlogOepu mpoOMyIICHHBIC YHACIIA U PEIIN YPABHEHUS:

x+0=36 x-15=0 0-x=20

3) Beinuiu ypaBHEHUs, KOTOPbIE PEHIatoTCs BBIYUTAHUEM, U PEIIH HX:
x-24=46 x+35=60 39+x=59 72-x=40 x-35=60

v

OO0ObsiCHEHHE YK€ PELICHHBIX YPaBHEHHM, TOUCK OITHOOK

1) OOBsicHU pelIeHre YpaBHEHUN U TTPOBEPKY:

76:x=38 x*7=84

x=76:38 x=84:7

x=2 x=12

76:2=38 12+7=84

38=38 84=84

2) Haiinu ypaBHEHHUsI, pellIeHHbIE HEMPABUIIBHO U PEIN UX:
768-x=700 x+10=190 x-380=100

x=768-700 x=190+10 x=380-100

x=68 x=200 x=280
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CpaBHeHUe ypaBHEHUH 0€3 BBIYMCICHHS U C BHIYMCIEHUEM 3HAYEHHs HEM3BECTHOTO, CPABHEHHE
pELICHU YpaBHEHUI

1) CpaBHU ypaBHEHHUS KaXJI0M MAphl U CKAXH, HE BEIYUCIISASA, B KOTOPOM M3 HUX 3HAUCHHE X OyJeT
OOoJIBIIE:

x+34=68 96-x=15

x+38=68 96-x=18

2) CpaBHU ypaBHEHUS KaX/10H Mapbl U UX PELICHUS:

x*3=120 x+90=160 75+x=75

x:3=120 x-90=160 75+x=75

9

Pemenue 3aau anreOpanyeckum crnocoOom

1) Pemn 3amauun, cocTaBuB ypaBHEHUE:

A) Ilpou3sBenenue 3a1yMaHHOr0 YUCIIa U Ynciaa 8 paBHO pa3sHocT uncen 11288 u 2920.
b) YactHoe uncen 2082 u 6 paBHO CyMMe 33 lyMaHHOI'0 4Kciia 1 yucina 48.

2) Pemn 3aauy: «B xaure 48 crpanuu. Jlamna ynrana KHUTY B T€YEHUE TPeX JHEH, 110 9 cTpaHUIL
exeHeBHO. CKOJIBKO CTPAaHHUIL €l OCTalI0Ch IPOYUTATH?»




